

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

№ 06 от 24.01.2020 г.

**25 января – Татьянин день (день российского студенчества)**

По сложившейся доброй традиции 25 января мы отмечаем один из любимейших праздников учащейся молодежи всех поколений – День студента, имеющий и второе название - «Татьянин день».

История праздничной даты уходит в далекое прошлое нашей страны. В 18 веке, а именно в 1755 году государственный деятель Иван Шувалов принес на подпись императрице Елизавете Петровне документ об открытии Московского университета (ставшего впоследствии всемирно известным МГУ). Это произошло 25 января в православный праздник святой великомученицы Татьяны Римской, которая стала считаться покровительницей студентов. Таким образом, российский Университет был основан, а российское студенчество получило свою праздничную дату.

Как гласит история праздника, первые годы это мероприятие носило исключительно московский характер. В этот день проводился молебен в церкви при университете, после чего устраивалось небольшое застолье. И только во второй половине 19 века этот праздник становится масштабным. Официальная торжественная часть проходила в университете, после чего объявлялись шумные народные гуляния молодежи. Студенты пели песни, гуляли по улицам. Причем, веселились все, кто имел отношение к студенческой жизни. Даже полиция лояльно относилась к подвыпившим и лишь интересовалась: «Не нуждается ли господин студент в помощи?».

За много лет существования Татьянинного дня появились веселые и интересные студенческие традиции и ритуалы.

Пожалуй, самая известная студенческая традиция на Татьянин день - это призыв Удачи. 25 января студенты выходят на балкон или выглядывают в окно, трясут своей зачеткой и зовут: «Удача, приди!» Считается, если в ответ кто-то крикнет: - «Уже в пути» - то это хорошая примета на Татьянин день.

А вот еще одна интересная традиция на Татьянин день. Каждый студент знает, что 25 января хорошей приметой на будущее является нарисовать на последней страничке зачетной книжки маленький домик с трубой. Чем длинней дым, тем легче будет учеба в этом году.

После Октябрьской революции про Татьянин день забыли больше чем на полвека, однако снова начали отмечать его в 1995 году. Официально День российского студенчества, как праздник, установили только в 2005 году Указом Президента страны.

Что символично, дата празднования - 25 января - приходится как раз на последний день 21-й учебной недели и конец сессии первого семестра, за которым следуют зимние каникулы.

В этот день молодёжь Ставропольского края активно и весело отмечает День студенчества.

На начало 2018-2019 учебного года в крае функционировало 34 организаций высшего образования и 95 организаций по программам подготовки специалистов среднего звена. Профессиональное образование получали 123,5 тысяч студентов, из них 72 тысячи - высшее и 51,5 тысяч - среднее. Выпущено 15,2 тысячи специалистов с высшим и 12,9 тысячи со средним специальным образованием.

Студенты во все времена активно участвовали в проведении статистических обследований и наблюдений. Результаты исследований использовались для разработки мероприятий, направленных на решение социально-демографических проблем Ставрополья. Так, 2010 году во Всероссийской переписи населения участие приняли около 4 тыс. студентов.

Студенчество - лучший период в жизни, и это действительно так: время познания, новых открытий, профессионального становления. Это время, когда закладываются основы будущей карьеры, и приобретается самый важный капитал - знания.

Руководство и коллектив Северо-Кавказстата от всей души поздравляют с этим замечательным праздником студентов всех поколений. Желаем учащейся молодёжи достичь поставленных целей, преодолеть любые преграды и покорять профессиональные высоты.

Источники:

[https://www.nexplorer.ru/news\\_12171.htm](https://www.nexplorer.ru/news_12171.htm)

<https://sozh.info/tatyanin-den-istoriya-prazdnika-tradicii-i-primety/>

<https://www.kavkaz-uzel.eu/articles/175273/>

[https://www.goodhouse.ru/family\\_and\\_children/fun/istoriya-prazdnika-tatyanin-den/](https://www.goodhouse.ru/family_and_children/fun/istoriya-prazdnika-tatyanin-den/)

*При использовании информации ссылка на Ставропольстат обязательна.*